

**Protokół Nr XV.2016**  
**z sesji Rady Powiatu Ełckiego V kadencji**  
**odbytej w dniu 25 lutego 2016 r.**

Obrady rozpoczęto o godz. 12<sup>00</sup>, zakończono o godz. 12<sup>50</sup>.

Po wysłuchaniu hymnu państwowego XV sesję Rady Powiatu Ełckiego V kadencji otworzył Przewodniczący Rady Powiatu Piotr Gajewski i stwierdził, że aktualnie w obradach uczestniczy 20 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 21 osób stanowi kworum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Na wstępie Przewodniczący Rady powitał zaproszonych gości: Prezydenta Miasta Ełku Tomasza Andrukiewicza, Wójta Gminy Ełk Tomasza Osewskiego, Z-cę Prezesa Zarządu spółki „Pro- Medica” Janusza Nowakowskiego, Naczelnego Lekarza spółki „Pro – Medica” Macieja Wojciechowskiego, Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego Andrzeja Ignatowicza, następnie Zarząd Powiatu Ełckiego, naczelników wydziałów i kierowników jednostek podległych Staroście, przedstawicieli mediów oraz radnych.

**Ad. 2 Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.**

Protokół z poprzedniej sesji był wyłożony w Biurze Rady Powiatu. Do protokołu zastrzeżeń nie zgłoszono. *Protokół przyjęto jednogłośnie /„za” 20 głosami/.*

**Ad. 3 Zmiany w porządku obrad.**

Starosta M. Chojnowski zaproponował wprowadzenie do porządku sesji projektu uchwały w sprawie przystąpienia Powiatu Ełckiego / Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Ełku do realizacji pilotażowego programu pn. „Aktywny samorząd” w 2016 r.

Starosta uzasadnił, że przedwczoraj dotarła informacja, iż do jutra musimy ten wniosek złożyć. Program dotyczy pomocy dla osób niepełnosprawnych finansowany jest przez PFRON i nie wymaga wkładu własnego Powiatu.

- Radny T. Bartnik zawnioskował o wprowadzenie do porządku obrad punktu: „Informacja Starosty Ełckiego z działalności Młodzieżowej Rady Powiatu Ełckiego za rok 2015.”
- Starosta M. Chojnowski odpowiedział, że taka Rada nie funkcjonuje.
- Radny T. Bartnik wycofał wniosek lecz stwierdził, że nie przestrzegany jest Statut Młodzieżowej Rady, który mówi, że kadencja Rady trwa 1 rok, a nad jej działalnością czuwa Zarząd.

Przewodniczący Rady zaproponował, by wniosek Starosty o wprowadzenie projektu uchwały uwzględnić jako ppkt 2 w punkcie 7 porządku obrad.

*Porządek sesji po zmianach, który przedstawiał się następująco, przyjęto jednogłośnie /„za” 20 głosami/ :*

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
3. Zmiany w porządku obrad.
4. Informacja Prezydenta Miasta Ełku z realizacji powierzonego zadania w zakresie promocji i ochrony zdrowia.
5. Informacja Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego w zakresie przestrzegania prawa budowlanego.
6. Sprawozdanie Starosty z pracy Zarządu Powiatu.
7. Podjęcie uchwał w sprawach:
  - 1) przekazania dotacji celowej Województwu Warmińsko – Mazurskiemu,
  - 2) przystąpienia Powiatu Ełckiego / Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Ełku do realizacji pilotażowego programu pn. „Aktywny samorząd” w 2016 r.,
  - 3) zmian w budżecie Powiatu Ełckiego na 2016 r.
8. Interpelacje i zapytania radnych.
9. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.
10. Wnioski i oświadczenia radnych.
11. Informacja Przewodniczącego Rady Powiatu i przyjęcie stanowisk w sprawach bieżących.
12. Zakończenie sesji.

**Ad. 4 Informacja Prezydenta Miasta Ełku z realizacji powierzonego zadania w zakresie promocji i ochrony zdrowia / informacja przekazana radnym w wersji elektronicznej/.**

Prezydent Miasta Ełku Tomasz Andrukiewicz przedstawił działania, które realizowane były w roku 2015. Pod koniec ub. roku udało się pozyskać dotację od Wojewody na zakup karetki z częściowym wyposażeniem, która kosztowała 400 tys. zł i w tej chwili stacjonuje ona w Kalinowie. Dotychczasowe pomieszczenia po bloku operacyjnym, po przeprowadzeniu prac adaptacyjnych obecnie przeznaczone są na izbę przyjęć wraz z nocną, świąteczną pomocą lekarską. Natomiast w miejscu po izbie przyjęć będzie funkcjonował dom opieki medycznej dla 10 osób dziennie, który zostanie dofinansowany ze środków Ministra Zdrowia. Prezydent Miasta podkreślił, że dzięki aplikacji złożonej przez spółkę „Pro – Medica” otrzymamy ponad 1 mln zł, natomiast udział własny w projekcie wynosi tylko 3%.

Prezydent Miasta wskazał programy profilaktyczne i zdrowotne, które były finansowane przez samorząd miasta i spółkę „Pro – Medica”, m.in. szczepienia p/grypie /przeznaczono na nie 52 tys. zł/, przeciw pneumokokom /40 tys. zł/, terapię uzależnień /63 tys. zł/ i na szkołę rodzenia ponad 26 tys. zł.

Kontynuując Prezydent Miasta T. Andrukiewicz stwierdził, że w ubiegłym roku prowadzone były również inwestycje i zakupy urządzeń na kwotę ponad 3 mln zł, w tym ok. 500 tys. zł z budżetu miasta. W ramach tej kwoty zakupione zostały 2 urządzenia do usg, a także wyposażenie bloku operacyjnego, wymieniono w szpitalu ponad 200 okien i oświetlenie.

„Pro – Medica” realizuje szereg kontraktów. W ramach NFZ mamy sporo „nadwykonań”, w roku 2015 na kwotę ponad 2,2 mln zł, obecnie prowadzone są

negocjacje w sprawie zwrotu tych środków i już udało się odzyskać 405 tys. zł i przyrzeczenie zwrotu około 1 mln zł po rozliczeniu zawartych ugód.

Kończąc wystąpienie Prezydent Miasta powiedział, że mamy szereg planów związanych z kontynuacją działań inwestycyjnych, zarówno z zakupem wyposażenia i modernizacją pomieszczeń oraz zachęcił Powiat do współpracy w zakresie partycypacji w zakupie urządzeń niezbędnych do profilaktyki oraz ratowania życia pacjentów.

Przewodniczący P. Gajewski otworzył dyskusję.

- Radni nie zgłosili pytań.

Przewodniczący Rady podziękował za realizację powierzonego zadania i coroczne wsparcie finansowe tego działania.

#### **Ad. 5 Informacja Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego w zakresie przestrzegania prawa budowlanego.**

Powiatowy Inspektor Nadzoru Budowlanego w Ełku Andrzej Ignatowicz poinformował, że w dniu 28 czerwca 2015 r. weszła w życie znowelizowana ustawa *Prawo Budowlane*, która nie zmienia przepisów w zakresie zadań inspekcyjno – kontrolnych, natomiast objęła katalog robót, na które jest wymagane pozwolenie lub zgłoszenie na budowę oraz katalog budynków i obiektów, na użytkowanie, których jest wymagane pozwolenie i wcześniejsza obowiązkowa kontrola.

Inspektor podkreślił, że jedną z najbardziej nagłaśnianych przez media zmian, jest zmiana wprowadzająca możliwość realizacji budynków mieszkalnych, jednorodzinnych na podstawie zgłoszenia. Jednak w okresie II półrocza ub. roku inwestorzy rzadko korzystali z jej możliwości.

Następnie Inspektor przedstawił zadania realizowane przez Powiatowy Inspektorat Nadzoru Budowlanego w zakresie wykonanych kontroli terenowych, tj. 232 w 2015 r. oraz skontrolowano 261 dokumentów związanych z zakończeniem budowy. Ogółem w ubiegłym roku wydano 127 decyzji administracyjnych i 35 postanowień administracyjnych /informacja w załączeniu/.

Przewodniczący P. Gajewski otworzył dyskusję.

- Radni nie zgłosili pytań.

Przewodniczący Rady podziękował za realizację zadań w zakresie przestrzegania prawa budowlanego i dzisiejsze przedłożenie.

#### **Ad. 6 Sprawozdanie Starosty z pracy Zarządu Powiatu.**

Sprawozdanie z działalności Zarządu Powiatu Ełckiego w okresie od 7 stycznia do 11 lutego 2016 r. w załączeniu do protokołu.

- Starosta tytułem uzupełnienia poinformował:
  - uzgodniono z dyrektorami szkół ilość klas i kierunków, jakie będą proponowane gimnazjalistom w tym roku szkolnym. W związku z postępującym w dalszym ciągu niżem demograficznym klas I będzie tylko 27 i wynika to z ilości absolwentów, którzy skończą gimnazja,
  - podjęto decyzję dotyczącą zasad naboru.

Starosta M. Chojnowski w związku z uchwałą podjętą na sesji w październiku ub. r. w sprawie powołania Rady Pożytku Publicznego zwrócił się z prośbą do Przewodniczącego, by Rada Powiatu wyznaczyła 2. radnych chętnych do reprezentowania w Radzie Pożytku Publicznego.

- Przewodniczący P. Gajewski zaproponował, by stanowisko w tej sprawie zająć w sprawach bieżących.

- Starosta M. Chojnowski wrócił do tematu Młodzieżowej Rady Powiatu Ełckiego i stwierdził, iż wydaje się, że Wojewoda w trybie nadzorczym uchylił uchwałę powołującą tę Radę i chyba Zarząd powołał. Starosta nadmienił, iż zwrócimy się do szkół i jeżeli będą chętni, nic nie stoi na przeszkodzie, by taka Rada działała.

Przewodniczący P. Gajewski otworzył dyskusję dotyczącą sprawozdania.

- Radny T. Bartnik zapytał, co dzieje się dalej ze składowiskiem odpadów w Prostkach, czy Zarząd ma koncepcję co z tym zrobić?

- Starosta M. Chojnowski odpowiedział, że następna sprawa jest dopiero 8 marca i najważniejsze jest rozstrzygnięcie sądowe. Starosta podkreślił, że działanie przedsiębiorcy niezgodne z prawem jest podstawową rzeczą, która się tam wydarzyła, natomiast reszta jest konsekwencją. Starosta stwierdził, że z jakiej racji wszyscy mieszkańcy Powiatu mają ponosić za to koszty.

Nie zgłoszono innych pytań i Przewodniczący zamknął obrady w tym punkcie.

#### **Ad. 7**

##### **1) Podjęcie uchwały w sprawie przekazania dotacji celowej Województwu Warmińsko – Mazurskiemu.**

Przewodniczący odczytał stanowiska Komisji:

- Komisja Edukacji, Kultury Sportu i Turystyki wydała opinię pozytywną, 7 głosami „za”, przy 2 głosach „przeciw”,

- Komisja Budżetowa i Rozwoju Gospodarczego – opinia pozytywna, jednogłośnie „za” 13 głosami.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

- Radni nie zgłosili pytań.

Przewodniczący przystąpił do głosowania.

***Uchwałę Nr XV123.2016 podjęto 17 głosami, przy 4 głosach „wstrzymujących” / w załączeniu/.***

##### **2) Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia Powiatu Ełckiego / Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Ełku do realizacji pilotażowego programu pn. „Aktywny samorząd” w 2016 r.**

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

- Radni nie podjęli dyskusji.

Przewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie.

***Uchwałę Nr XV.124.2016 podjęto jednogłośnie /21 głosami „za” / w załączeniu.***

### **3) Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Powiatu Ełckiego na 2016 r.**

Przewodniczący P. Gajewski przedstawił opinie komisji:

- Komisja Rodziny, Zdrowia i Pomocy Społecznej wydała opinię pozytywną, jednogłośnie „za” 5 głosami,
- Komisja Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki - opinia pozytywna, „za” 7 głosami, przy 2 głosach „wstrzymujących”,
- Komisja Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Porządku Publicznego wydała opinię pozytywną, „za” 8 głosami, przy 2 głosach „przeciw”,
- Komisja Budżetowa i Rozwoju Gospodarczego – opinia pozytywna, „za” 10 głosami, przy 3 głosach „przeciw”.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

- Radni nie podjęli dyskusji.

Przewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie.

***Uchwałę Nr XV.125.2016 podjęto 16 głosami „za” przy 5 głosach „przeciw” / w załączeniu/.***

### **Ad. 8 Interpelacje i zapytania radnych.**

- Radny T. Bartnik zwrócił się do Zarządu Powiatu z następującymi zapytaniami:

- 1) czy w związku z odwołaniem Skarbnika Powiatu na poprzedniej sesji została wypłacona Skarbnikowi odprawa?
- 2) ile osób w Powiecie Ełckim jest uprawnionych do skorzystania z nieodpłatnej pomocy prawnej na dzień 2 stycznia 2016 r.? Jakie działania podjął Zarząd w celu promocji zadania i dotarcia do beneficjentów?
- 3) kiedy będzie dokończona budowa chodnika w miejscowości Suczki?

Przewodniczący P. Gajewski zaznaczył, że pytanie radnego odnośnie określenia ilości osób uprawnionych do skorzystania z nieodpłatnej pomocy prawnej przekracza możliwości samorządu do precyzyjnego określenia.

- Radny T. Bartnik ad vocem stwierdził, że jeżeli Zarząd Powiatu ogłosił konkurs na obsługę prawną, to powinien wiedzieć ilu jest beneficjentów, ponieważ konkurs został ogłoszony w oparciu o ustawę o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie i dane stowarzyszenie zobowiązało się, że udzieli określoną ilość porad i co będzie gdy nie zostanie udzielona wystarczająca ilość porad, czy organizacje pozarządowe otrzymają pieniądze, czy nie będą miały zapłacone, bo nie wykonają zadania?

- Starosta M. Chojnowski odpowiedział, że ogłosiliśmy konkurs, bo ustawa wymusiła, aby wybrać organizacje pozarządowe w trybie jak przy zadaniach własnych zleconych dla organizacji. Wytyczne mówią o dyspozycji prawników w odpowiednich godzinach, ustaleniu dyżurów, natomiast ile porad udzielą nie ma najmniejszego znaczenia, ponieważ płacimy za gotowość do udzielenia porady. Starosta nadmienił, że w Stradunach i Starych Juchach były 3 porady, które kwalifikowały się do zapisania, owszem ludzi było więcej, tylko nie spełniali kryteriów, które ustawa narzuciła, jak również nie jesteśmy w stanie dokładnie określić ilości osób uprawnionych. W związku z tym Starosta poprosił o wycofanie interpelacji w tym zakresie.

- Przewodniczący Rady korzystając z obecności pana Wójta poprosił o podzielenie się doświadczeniami w tej kwestii.
- Wójt Gminy Ełk T. Osewski powiedział, że w gminie ludzie bardzo często korzystają z tych porad i za to panu Staroście serdecznie dziękuje.
- Radca Prawny A. Obara wyjaśniła, że będziemy w stanie określić, jaka była ilość osób korzystających z pomocy prawnej, ponieważ każdy prawnik będzie musiał uzupełnić kartę pomocy prawnej do 10. dnia następnego miesiąca i sprawozdanie w tym zakresie będziemy przysyłać do Ministra Sprawiedliwości i Wojewody. Ponadto nadmieniła, że ww. informacje będą udostępnione, ponieważ będzie to publikowane w formie informacji publicznej.
- Przewodniczący P. Gajewski zwrócił się do radnego T. Bartnika, czy podtrzymuje zapytanie?
- Radny T. Bartnik podtrzymał swoje stanowisko.

#### **Ad. 9 Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.**

Przewodniczący P. Gajewski poinformował, że Zarząd ustosunkuje się w formie pisemnej do zgłoszonych pytań.

- Radny T. Bartnik oświadczył, że przychylając się do prośby pana Starosty wycofuje interpelację odnośnie nieodpłatnej pomocy prawnej.

#### **Ad. 10 Wnioski i oświadczenia radnych.**

- Radny A. Polkowski zawnioskował, by do budżetu tegorocznego wpisać zadanie pn. opracowanie dokumentacji na przebudowę drogi powiatowej Płociczno – Krokocie, by móc go zrealizować w roku następnym, co w znaczący sposób wpłynie na poprawę infrastruktury i komfort życia mieszkańców.
- Radny S. Łojewski złożył wniosek o ujęcie w budżecie i wykonanie chodnika w miejscowości Suczki, w związku z grudniową deklaracją pana Starosty.
- Radny T. Bartnik wystąpił z wnioskiem do Zarządu Powiatu, Starosty oraz Przewodniczącego Rady, w celu podjęcia wspólnych działań z Wojewodą, Posłami, Panią Senator, Wójtami, Prezydentem, by jak najszybciej dokończyć rozbudowę strażnicy Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Ełku, przy ul. Suwalskiej, ponieważ budujemy ją już ponad 6 lat a bezpieczeństwo jest najważniejsze. Radny zasugerował, by powołać zespół i poszukać środków w Ministerstwie Spraw Wewnętrznych i Administracji, Zarządzie Głównym PSP i potraktować zadanie jako priorytet i zrealizować go w roku 2016.
- Radny T. Bartnik zawnioskował, żeby postawić barierki i poprawić odcinek nawierzchni za Przykopką na drodze Przykopka – Chełchy.

#### **Ad. 11 Informacja Przewodniczącego Rady Powiatu i przyjęcie stanowisk w sprawach bieżących.**

Przewodniczący Rady zwrócił się do radnych z prośbą o wytypowanie 2. osób chętnych do pracy w Radzie Pożytku Publicznego.

- Radny T. Bartnik zadeklarował pracę w Radzie Pożytku Publicznego.

- Etatowy Członek Zarządu B. Puławska zaproponowała kandydaturę Wiceprzewodniczącego Rady S. Iwaszko.
- Radny S. Iwaszko wyraził zgodę.

Przewodniczący zaproponował przegłosowanie tych 2. kandydatur jako osób, które Rada wskazuje, aby Zarząd wziął pod uwagę przy konstruowaniu uchwały powołującej skład Rady, którą będziemy przyjmować w przyszłym miesiącu.

*W wyniku głosowania radni jednogłośnie, /21 głosami/ opowiedzieli się za przyjęciem ww. kandydatur.*

Przewodniczący P. Gajewski przedstawił bieżącą korespondencję:

- Komisja Statutowa przekazała do Rady Powiatu i Zarządu projekt Statutu po zmianach, który został wyłożony w przegródkach w BRP. Przewodniczący zwrócił się z prośbą, aby do 10 marca br. radni zgłosili na piśmie swoje sugestie, by po ich analizie dokonanej przez Komisję Statutową skierować projekt Statutu pod obrady na sesję marcową.
- Radny T. Bartnik zwrócił się z prośbą, by projekt Statutu przesłać w wersji elektronicznej.
- Wiceprzewodniczący Rady L. Sobczak zaproponował, by projekt Statutu przesłać radnym w formacie *PDF*, natomiast uwagi będzie można umieścić pod tekstem Statutu.
- Pismo z Biura Wojewody Warmińsko – Mazurskiego Urzędu Wojewódzkiego przesyłające skargę. Po przeanalizowaniu skargi przez radców prawnych została udzielona odpowiedź skarżącemu. Korespondencja do wglądu w BRP.
- Zarząd Powiatu przekazał sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach prowadzonych przez Powiat Ełcki w 2015 r.

## **Ad. 12 Zakończenie sesji.**

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady zakończył XV Sesję Rady Powiatu Ełckiego.

Na tym protokół zakończono.

***Protokołowała:***

***Grażyna Krupska***

***Przewodniczył:***

***Przewodniczący Rady Powiatu Ełckiego***

***Piotr Artur Gajewski***

W załączeniu do protokołu zbiorcze karty z głosowań w sprawie podjęcia uchwał na XV sesji Rady Powiatu Ełckiego w dniu 25.02.2016 r.